

Na Filozofski fakulteti v Ljubljani se je začel 49. seminar slovenskega jezika

RADIO SLO3 (PROGRAM ARS), 02.07.2013, SVET KULTURE, 16:05

ANA ROZMAN: Na Filozofski fakulteti v Ljubljani se je začel 49. seminar slovenskega jezika Literature in kulture, ki se ga udeležuje približno 80 udeležencev iz 25. držav. V dveh tednih bo tujcem približal različne razsežnosti naše kulture. Letos je osrednja tema etika. Aleksander Čobec.

ALEKSANDER ČOBEČ: Že skoraj 50 let se tujci odločajo, da se v času počitnic od jutra do večera učijo slovenščino in spoznavajo našo kulturo. Vendar seminar za slovenski jezik Literaturo in kulturo ni le tečaj za turiste, ampak izobraževalni seminar na univerzitetni ravni, ki tuje udeležence usposablja za tekoče govorce. Vodja lektorjev Hotimir Tivadar.

HOTIMIR TIVADAR: Motivi so zelo različni. Kar nekaj jih je, ki so povezani družinsko. Iščejo recimo neko svojo preteklost, družinsko preteklost. Drugo je potem različne ljubezenske zgodbe, se tudi pojavljajo, tudi pri univerzitetnih kadrih. Zelo dosti je tudi prevajalcev. Sedaj je precej interesa s stališča prevajanja. In to literarnega prevajanja in tudi na splošno. Drugo pa so, jaz pravim, po uradni dolžnosti, s tem da so izbrani najboljši z univerz kjer imamo slovenistiko, jih potem profesorji, naši lektorji pošljejo v Slovenijo. To je potem njihovo izpopolnjevanje v jeziku ki ga študirajo.

ČOBEČ: Seminar bo poleg učenja slovenskega jezika predstavil tudi dosežke slovenske jezikoslovne, literarne in kulturne ustvarjalnosti. Letos bodo predavatelji s področja jezikoslovja, literature, novinarstva, sociologije, medicine, filozofije in zgodovinopisja dali poudarek k temi etike. Predsednik seminarja Aleksander Bjelčevič.

ALEKSANDER BJELČEVIČ: Predavatelji bodo pokazali, da na nekaterih področjih slovenske vrednote, slovenska etična ravnanja ne odstopajo od evropskih. Na primer v spolni morali, ni neke razlike. Spolna morala, zakonska morala. V vrednotah mladih tudi ne. POvsod v Evropi se vrednote nekako obračajo od teh vrednot religije, naroda, politike v te, ki jim eni rečejo hedonske vrednote. Se pravi prijateljstvo, medčloveški odnosi, varnost, kvaliteta vsakdanjega življenja. Tukaj se ne ločimo od Evropejcev. Če obstajajo Evropejci. So pa nekateri predavatelji, ki bodo pa pokazali, da pa so nekatera prepričanja, nekatere odločitve pa vendarle v Sloveniji konzervativnejše kot drugod. Na primer, ko je šlo za vprašanje pravic izbrisanih, to je tak najbolj v oči bijoč primer, ali pa za umetno oploditev samskih žensk za istospolne poroke, za pravico istospolnih partnerjev, da posvojijo otroka svojega partnerja. Tukaj smo pa po mnenju filozofa ki bo o tem predaval, pa konzervativni.

ČOBEČ: Udeleženci si bodo lahko med drugim izbrali še ogled slovenskega filma in predstave, obisk koncerta, plesne in pevske delavnice ter literarnega večera. Lepote Slovenije pa bodo spoznavali še na celodnevni ekskurziji po Idriji in Kobaridu ter Planici.

ROZMAN: O seminarju slovenskega jezika Literature in kulture bomo govorili tudi v jezikovnih pogovorih ob osemnajstih na programu ARS.